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2. Proporcionalitat. Percentatges.

Exercici n. 1.-

Hem comprat tres lluços que pesaven  1,72 kg,  1,58 kg  i  2,46 kg, respectivament. En total hi hem hagut de pagar  89,28 €.  Quant ha costat cadascun?

Exercici n. 2.-

Quatre socis inverteixen en un negoci  20 000 €,  30 000 €,  45 000 €  i  25 000 €, respectivament. Al cap d'un any hi han obtingut uns beneficis de  15 120 €.  Quant se n'endurà cadascú?

Exercici n. 3.-

Un article costava, sense IVA,  40 €.  En rebaixen el preu un  15%.  Quant deu costar amb IVA, si sabem que s'hi aplica un IVA del  16%?

Exercici n. 4.-

En quant es transformen  15 000 €  col·locats al  3,25%  anual durant  3  anys?
Exercici n. 5.-

a)  Una persona pagava l'any passat pel lloguer del seu habitatge  420 €  mensuals. Aquest any han apujat el preu un  2%.  Quina mensualitat hi haurà de pagar ara?

b)  Si el veí paga enguany un lloguer de  459 €  al mes, quant hi pagava l'any passat? (La pujada també va ésser del  2 %  en aquest cas.) 
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3. Sèries numèriques.

Exercici n. 1.-

a  Escriu els tres primers termes de les successions:

a.1
an  2n2  1
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b  Calcula el terme general de les successions:

b.1  1, 2, 5, 8, 11...
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b.3  1, 4, 9, 16, 25...

Exercici n. 2.-

Calcula la suma dels  16  primers termes d'una progressió aritmètica on  a4  7  i  a7  16.
Exercici n. 3.-

En una progressió geomètrica de raó positiva,  a1  4  i  a3  ¼.  Calcula'n la suma dels termes infinits.
Exercici n. 4.-

En un edifici, el primer pis es troba a  7,40  metres d'altura i la distància entre dos pisos consecutius és de 3,80  metres.

a  A quina altura hi ha el  9è  pis?

b  Calcula una fórmula que ens indiqui l'altura on hi ha el pis n.
Exercici n. 5.-

La població d'un país determinat augmenta normalment un  1%  anual. Si sabem que en l'actualitat hi ha  3  milions d'habitants:

a  Quants n'hi haurà d'aquí a  10  anys?

b  I d'aquí a  20  anys?
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2. Proporcionalitat. Percentatges

Exercici n. 1.-

Quatre socis inverteixen en un negoci  20 000 €,  30 000 €,  45 000 €  i  25 000 €, respectivament. Al cap d'un any hi han obtingut uns beneficis de  15 120 €.  Quant se n'endurà cadascú?
Exercici n. 2.-

a  Una calculadora costava  15 €,  i la van rebaixar un  35 %.  Quin n'és el preu rebaixat?

b  Un altre article, que es trobava rebaixat un  15%,  ens va costar  19,55 €.  Quin n'era el preu abans de la rebaixa?
Exercici n. 3.-

En quant es transformen  15 000 €  col·locats al  3,25%  anual durant  3  anys?
Exercici n. 4.-

Un equip format per tres persones, Victòria, Mercè i Carles, ha realitzat una feina determinada. Victòria hi ha invertit  15  hores; Mercè,  12  hores, i Carles,  8  hores. Si els paguen per la feina  441 €,  quant en correspon a cadascú?
Exercici n. 5.-

a  Havia estalviat prou diners per a comprar-me un abric que costava  90 €.  Quan vaig arribar a la botiga, hi havia una rebaixa del  20%.  Quant hi vaig haver de pagar?

b En la mateixa botiga em vaig comprar una bufanda, que tenia un descompte del  35%, i hi vaig pagar  9,75 €.  Quant costava abans de la rebaixa?
Exercici n. 6.-

En quant es transforma un capital de  35 000 €,  col·locat al  0,35%  mensual, durant any i mig?
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2. Sèries Numèriques.

Exercici n. 1.-

Calcula la suma dels  15  primers termes d'una progressió aritmètica on  a3 = 1  i  a7 = –7. 

Exercici n. 2.-

Calcula la suma dels sis primers termes d'una progressió geomètrica de raó positiva on  a2 = 10  i  a4 = 250.

Exercici n. 3.-

Un estudiant de   3r  d'ESO es proposa el dia 1 de setembre repassar matemàtiques durant quinze dies i fer cada dia  2  exercicis més que el dia anterior. Si el primer dia va començar fent un exercici:

a)  Quants exercicis ha de fer el dia  15  de setembre?

b)  Quants exercicis hi farà en total?
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2. Proporcionalitat. Percentatges.

Exercici n. 1.-

a  Una persona mecanografia a una velocitat de  1 680  pulsacions cada  8  minuts. Quantes pulsacions pot fer en  100  segons?
b  Si sis treballadors han tardat  15  dies a fer una feina determinada, quant tardarien nou treballadors a acabar la mateixa feina?
Exercici n. 2.-

Un equip format per tres persones, Victòria, Mercè i Carles, ha realitzat una feina determinada. Victòria hi ha invertit  15  hores; Mercè,  12  hores, i Carles,  8  hores. Si els paguen per la feina  441 €,  quant en correspon a cadascú?
Exercici n. 3.-

Un banc paga el  0,42%  mensual dels diners que hi dipositem ( suposem que 18 000 €  ). Quin capital final tindríem d'aquí a  8  mesos?

Exercici n. 4.-

Quatre socis inverteixen en un negoci  20 000 €,  30 000 €,  45 000 €  i  25 000 €, respectivament. Al cap d'un any hi han obtingut uns beneficis de  15 120 €.  Quant se n'endurà cadascú?

Exercici n. 5.-

a)  Una persona pagava l'any passat pel lloguer del seu habitatge  420 €  mensuals. Aquest any han apujat el preu un  2%.  Quina mensualitat hi haurà de pagar ara?

b)  Si el veí paga enguany un lloguer de  459 €  al mes, quant hi pagava l'any passat? (La pujada també va ésser del  2 %  en aquest cas.) 
2. Sèries Numèriques.

Exercici n. 1.-

a)  Escriu els tres primers termes de les successions:
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b)  Calcula el terme general de cadascuna d'aquestes successions:

b.1)  -4; -6, -8; -10...

b.2)  24, 12, 6, 3...

Exercici n. 2.-

Calcula la suma dels sis primers termes d'una progressió geomètrica de raó positiva on  a2 = 10  i  a4 = 250.

Exercici n. 3.-

En un edifici, el primer pis es troba a  7,40  metres d'altura i la distància entre dos pisos consecutius és de 3,80  metres.

a)  A quina altura hi ha el  9è  pis?

b)  Calcula una fórmula que ens indiqui l'altura on hi ha el pis n.

Exercici n. 4.-

La maquinària d'una fàbrica perd cada any el  20%  del seu  valor.  En el moment de la compra valia 40 000 €.

a)  Quant valia un any després de comprar-la? I dos anys després?

b)  En quant es valorarà  10  anys després d'haver-la comprada?

Exercici n. 5.-

En una progressió geomètrica,  a1 = 3  i  a4 = 24.  Calcula'n la raó i la suma dels vuit primers termes.
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4. Llenguatge algebraic. Polinomis

Ejercicio nº 1.-

Reduce las siguientes expresiones:
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Ejercicio nº 2.-

Desarrolla y reduce cada una de estas expresiones:
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Ejercicio nº 3.-

Opera y simplifica:
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Ejercicio nº 4.-

Expresa en lenguaje algebraico cada uno de los siguientes enunciados:

a  El 30% de un número.

b  El área de un rectángulo de base 3 cm y altura desconocida.

c  El perímetro de un rectángulo de base 3 cm y altura desconocida.

d  El doble del resultado de sumarle a un número entero su siguiente.

Ejercicio nº 5.-

Dados los polinomios  A  3x2  2x  1  y  B  x2  3x  1 calcula:

a  2A  B                                     b  A · B
Ejercicio nº 6.-

a)  Desarrolla:

P  x2  2 x2  2
Q  2x  12

b  Reduce:

x  22  x  2 x  2  x x  2
Ejercicio nº 7.-

Opera y simplifica el resultado en cada caso:
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Ejercicio nº 8.-

Traduce al lenguaje algebraico:

a  La suma de un número con el doble de otro.

b  El precio de una camisa rebajado en un 20%.

c  El área de un círculo de radio  x.

d  La suma de tres números enteros consecutivos.
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4. Llenguatge algebraic. Polinomis - 3ESO_B
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Ejercicio nº 1.-

Opera y simplifica el resultado en cada caso:
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Ejercicio nº 2.-

Dados los polinomios  A  3x2  2x  1  y  B  x2  3x  1 calcula:

a  2A  B                                     b  A · B
Ejercicio nº 3.-

Desarrolla y reduce cada una de estas expresiones:
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Ejercicio nº 4.-

Efectúa y simplifica:
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Ejercicio nº 5.-

Simplifica:
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Ejercicio nº 6.-

Traduce al lenguaje algebraico cada uno de estos enunciados:

a  La cuarta parte de un número entero más el cuadrado de su siguiente.

b  El perímetro de un triángulo isósceles del que sabemos que su lado desigual mide  

4 cm  menos que cada uno de los dos lados iguales.

c  La diagonal de un cuadrado de lado  x.

d  El doble de la edad que tenía hace 7 años.
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